

«Преступность в молодежной среде». Эти мероприятия проходят не только в стенах Центров, но и проводятся «на местах»: в школах, учреждениях и организациях.

Одним из важных направлений в работе Публичного центра правовой информации Областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева является правовое просвещение населения в области потребительского права. С целью формирования правовой культуры потребителя через осознание и принятие механизма по защите его прав ежемесячно сотрудники ПЦПИ совместно со специалистами Центра гигиены и эпидемиологии в Курской области осуществляют бесплатные тематические консультирования. По сложившейся традиции они проходят в форме вопрос – ответ и касаются следующих тем:

- как вернуть некачественные продукты;
- туристические услуги: права и обязанности потребителей;
- права и обязанности граждан в сфере оказания жилищно-коммунальных услуг;
- предоставление платных медицинских услуг и др.

Центры правовой информации работают в тесном сотрудничестве с избирательными комиссиями в рамках подготовки и проведения выборов и референдумов на территории региона. С целью повышения правовой грамотности молодых избирателей, формирования знаний избирательного законодательства, а также развития практических навыков гражданской и политической активности на базе правовых центров межпоселенческих библиотек Октябрьского, Кореневского, Поньровского, Рыльского, Щигровского, Солнцевского и Суджанского районов организованы и работают Клубы Молодого избирателя. В период предвыборных кампаний экспонируются выставки, создаются тематические папки, пресс-досье. На стендах осуществляется визуальное информирование избирателей о кандидатах в депутаты всех уровней власти, социально-экономическом развитии региона, проводятся различного рода мероприятия с будущими молодыми избирателями.

Успешное развитие центров возможно только при постоянном взаимном общении сотрудников этих библиотечных структур, обмене опытом работы. Специалистами Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева, являющейся координационно-методическим центром для муниципальных библиотек региона, регулярно проводятся консультации, вебинары, семинары по проблемам развития ПЦПИ, оказывается различная методическая и практическая помощь. В рамках программы повышения квалификации библиотечных работников для специалистов муниципальных библиотек Дмитриевского района был организован вебинар «Информационные ресурсы и сервисные возможности ПЦПИ». Участники вебинара познакомились с информационными ресурсами и сервисными возможностями ПЦПИ, методами и приемами работы на Портале госуслуг и на Сайте муниципальных образований Курской области.

2016 год стал годом подведения итогов 15-летнего развития сети Центров правовой информации на базе муниципальных библиотек области. Так, в Курской областной научной библиотеке им. Н. Н. Асеева прошел областной семинар: «Публичные центры правовой информации Курской области: итоги деятельности, проблемы и перспективы». В работе семинара приняли участие заведующие ПЦПИ, руководители муниципальных библиотек Курской области, а также представители государственных и коммерческих организаций, работающих в сфере оказания информационно-правовых услуг. В ходе семинара была дана оценка деятельности Центров как по области в целом, так и по отдельным районам в частности. Анализ показал, что на сегодняшний день Центры правовой информации являются консультационными и координационными центрами, способными налаживать и поддерживать взаимодействие властей, гражданского общества и населения в сферах, связанных с различными аспектами доступа, использования и развития правовой и иной социально значимой информации.